

# 马文革要求 推动学习走深走实确保学有所成

本报讯 2月8日上午,全市领导干部学习宣传贯彻党的二十大精神第二期集中轮训班在市委党校开班。市委常委、市委组织部部长马文革出席开班式并讲话。

马文革指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。参加轮训班的同志要聚焦学懂弄通做实目标,全面准确学习领会“两个确立”的决定性意义、习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、完善党的自我革命制度规范体系的重要要求、建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍的时代要求、强化现代化建设人才支撑的部署要求、增强党组织政治功能和组织功能的系统部署、坚持以严的基调强化正风肃纪的部署要求。

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

### 强化政治监督 推动党的二十大精神落地生根

本报讯 市纪委监委驻市文旅局纪检监察组聚焦党的二十大精神贯彻落实,强化政治监督,开展“监督落实党的二十大精神基层行”活动,采取“听汇报、查资料、访民意”的方式,坚持“一杆子插到底”,深入各综合监督单位开展监督,确保党的二十大精神落地落实,促进全市文旅业高质量发展。

改和信访件办理、项目资金管理等工作资料。访民意。纪检监察组吸纳纪检监察组长下访,纪检监察组全员下沉基层一线监督等成功经验,采取明察暗访、随机谈话、电话走访等方式,听取党员干部职工群众的意见建议,为持续深化“一改两为”收集好第一手资料。

## 潘集区新时代文明实践丰富多彩

本报讯 潘集区新时代文明实践中心(所、站)通过开展理论宣讲、“三下乡”集中示范服务活动、文化文艺活动、节前慰问、营造氛围等措施丰富市民精神文化生活。

围绕“我们的中国梦”文化进万家主题,组织编排乡村“村晚”,展示新时代乡村生活的新面貌和新气象;大年初一到初六,各馆所、综合文化站、农家书屋免费对外开放;组织民间艺术团在各乡镇街道开展“踩街”活动,大街上锣鼓喧天、热闹非凡,精彩的舞龙、市级非遗小马灯表演吸引观众驻足观看,场面热烈;举行迎春锣鼓大赛,全区乡镇街道的11支代表队登台比拼技艺,烹制了一道精美的鼓乐盛宴。

## 积极推进春季征兵工作开展

本报讯 凤台县刘集镇精心组织、周密谋划,积极发动广大适龄青年踊跃报名参军,确保为部队输送优质合格兵员。

村(社区)增强责任感、使命感,统筹推进征兵工作。及时召开征兵工作专题会议,传达上级会议精神,明确各村(社区)大学毕业生人数,明确14个村(社区)的征兵任务数与进站体检时间节点,镇武装部与各村(社区)主要领导加强沟通协调,认真抓好工作落实。

## 老年人出现低烧干咳等症状怎么办

### 防疫科普知识

发烧是新冠病毒感染的主要症状之一,但老年人发烧可能并不明显,甚至出现体温低于35℃的情况。老年人体温不超过38.0℃时,可以先观察,

无需用退烧药。干咳是老年人感染的常见症状,轻度咳嗽不建议使用镇咳药物,可适当含服含片等,缓解咽喉疼痛和咽干的症状。症状严重者可选择镇咳化痰药物,以清除痰液为主。若痰液较多,避免过度镇咳,可用俯卧位呼吸、叩背等方法帮助老人排痰。

# 卫生呵护每个人 健康共筑一座城

本报记者 何婷婷

## 创建国家卫生城市

走进我市城区各大型商场、超市、银行、文化场馆等场所,都张贴着明显的“禁止吸烟”标识,如果发现有市民在公共场所吸烟,工作人员会及时上前制止。

水泥路,老旧小区垃圾堆变身小花坛,以前的“牛皮癣”被改成卫生创建宣传展板,洁净的路面上车辆有序摆放……今年春节期间,在外工作两年没回来的市民纷纷发出感慨:“我们淮南城乡环境更整洁了,越来越美了!”

创建工作,我市印发了《淮南市创建国家卫生城市健康教育与健康促进工作方案》,广泛开展健康教育和健康促进活动,引导广大市民掌握健康基本知识,树立正确的健康理念,自觉采取有利于健康的行为和生活方式,提高预防疾病和自我保健的能力,形成人人追求健康、人人维护健康的良好社会氛围。

境,加快推进“健康淮南”建设。发放健康教育知识宣传手册,摆放爱国卫生知识展板,现场解答群众疑问……我市各地全方位、多形式、立体化宣传新时代爱国卫生、健康教育等各类卫生健康知识,提升广大群众爱国卫生意识,倡导文明健康绿色环保生活方式。“爱国卫生人人参与,健康生活人人享有。”城乡群众纷纷表示,要主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,让绿色家园环境更加整洁靓丽。



便民政策暖人心 日前,中煤新集公司保卫部联合矿区公安分局在新集一矿,为矿职工办理电瓶车上牌,此举不仅是新集公司开展“我为群众办实事”的具体体现,更是推进“赢五心一纾困”工程建设走深走实的生动实践,让广大职工在做到安全出行的同时也享受到了公司的便民政策。

## 细节关乎大体

程晋仑



工作,事情看起来细小,做起来却又是千头万绪,诸如办会议、搞调研、写材料、待人接物……正是这一件件、一桩桩平凡琐碎的小事汇聚在一起,铺就了整体事业的基石。

由此想到一些从事事关人民群众大事的工作部门和机构,其工作无论大事小情,时时处处都体现民主体念、团结精神。当年周恩来同志经常告诫工作人员“革命工作无小事”,要求他们要尽心尽责地考虑到事情的每一个细节,做到心中有数。而其本人更是身体力行、率先垂范,留下了无数让世人乐道感怀的动人故事。可见对细节问题的认识态度、处理方式,时时检验着领导干部的政治意识、思想境界和工作水平。能把简单的事做好就不简单,能把平凡的事做好就不平凡。道理虽通俗,做好了还真得要多花心思、多下功夫才行。

## “整”出人居新环境擦亮乡村底色

本报讯 改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重要任务,是广大群众的深切期盼。近年来,寿县众兴镇聚焦农村人居环境整治提升工作,持续巩固整治成果,确保整治不放松、问题不反弹,进一步擦亮乡村振兴底色。

该镇连续召开农村人居环境工作推进会,围绕省、市、县人居环境整治工作要求,进一步细化工作任务、提高工作标准、明确工作时限。镇全体班子成员下沉到村,聚焦群众反映强烈的突出问题,以垃圾清理、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,整合资源,强化举措,要求全面动员、突出重点、打造亮点、确保实效。镇督导组持续发力常态化深入一线现场督导,及时反馈督导情况,狠抓问题整改落实,确保问题整改到位。

## 秉持初心 坚守工匠精神

——记安徽省主任医疗按摩师第一人汝玉江

本报记者 周莹莹

## 助残 爱残 惠残

“虽然我是一名残疾人,但我也是一个手艺人,同样需要工匠精神。我一直用敬业、专注、创新来要求自己。”2月7日下午,记者见到盲人按摩师汝玉江,他口中所说的话并没有时间过度悲伤,而用20年的坚守和不懈努力践行工匠精神,最终成为安徽省取得主任医疗按摩师高级职称的第一人。

的汝玉江没有辜负父母的期待、老师的培养,更没有辜负他3年没日没夜地刻苦学习。1998年,他以高考600多分的优异成绩拿到长春大学特殊教育学院针灸推拿专业的录取通知书。当时针推专业在全国只招收30名大学生,汝玉江成为安徽省第一位盲人本科生。

2020年,由于身体原因,汝玉江离开了工作6年的淮南东方医院,回到自己的母校——芜湖盲人职业学校,成为中医按摩的一名老师。“在淮南东方医院工作期间,我光荣地成为了一名共产党员。今后,我会更加严格要求自己,不断提高自己的业务和理论水平,把自己多年的技术和经验传授给学生们。”说到这里,汝玉江显得有些激动。

他就花了近两年的时间。功夫不负有心人。汝玉江的两篇论文先后发表在《医疗前沿》杂志,在高级职称的答辩中,论文也受到中国康复中心专家的肯定。“在研究的路上,除了自己的努力,更离不开省市残联对我的关心和指导。评定高级职称去合肥考试、去石家庄答辩的所有费用都是市残联提供的,这也为我解决了后顾之忧。”由于2022年安徽省参加高级职称考试的只有汝玉江一人,所以他也得到了省市残联的高度关注和全方位的服务。